

广联医药 爱传万家 姊妹花 跑社区

齐鲁晚报·今日运河 我们在您身边 倾听您的新鲜事 感人事 为难事

城区1340棵“空心树”藏隐患

济宁市园林部门将使用“发泡剂”进行修补填充

本报济宁8月31日讯(记者康宇)“门口的大树,整棵树心都空了,每次刮风都得绕着走。”8月31日市民李女士反映,路边一棵行道树干都空了,她和不少路人担心存在隐患。记者从济宁市园林部门获悉,该部门经排查,已锁定城区1340棵“空心树”,近期将使用新型填充材料“发泡剂”进行修补。

8月31日上午,记者来到红星路,在市政府斜对面路南,记者发现了李女士所说的这棵大树。大树直径三四十厘米,整个树干已经空了,空心树洞能容下一个孩子,但枝叶比较繁茂。在车来车往的红星路上,记者发现,除读者反映的树外,中空的大树并不少。沿红星路走访记者发现,树干空洞的法桐就有十几棵。树洞沿着枝桠的横截面一路腐蚀向下,只剩黑乎乎的一个洞口,或是通体蚀空。红星路作为城区有名的“林荫大道”,行道树树冠一般都比较大。“就怕刮大风时,树倒了。”对于“空心树”,不少行人以及附近商户都认为存在安全隐患。

记者就此向济宁市园林局反映。该局一位负责人表示,他们一直关注“空心树”安全问题,并已对城区树木进行了排查。济宁市园林管理局绿化管理所申主任介绍,法桐是城区主要的行道树品种之一。但该品种木质较疏松,易被侵害腐蚀。

申主任介绍,单棵“空心树”修补较麻烦。因周边都是大树,树苗也长不起来,移栽大树,又不易存活,所以会尽量使用材料对树洞进行修补,让这些树洞“自愈”。“经过前期排查,城区大概存在这种‘空心树’1340棵,我们也在计划用新型材料对这些树洞进行修补,而损伤过于严重的树木,将计划伐掉。”申主任说,不同以往的水泥灌注树洞修补方式,此次计划采用“发泡剂”来修补。记者了解到,发泡剂很轻,对树木压力小,且安全性也较好,万一脱落危险较小。再者密封性不错,不易透水,颜色是深棕色,接近树皮的本色,看起来比较美观,在修补树洞的同时,也会将树冠进行修剪,保证它的安全。



一处空心树已蚀空,只剩树皮支撑。本报记者 康宇 摄

西门大街7条小巷有了路灯

本报济宁8月31日讯(记者 范少伟 通讯员 房业美) 漆黑一片的背街小巷终于亮起了路灯。日前,西门大街社区居委多方筹集7万余元,为7条街安装了30盏路灯,涉及到的1500多户居民再也不用摸黑走路了。

“西门大街社区上世纪八九十年代上房,大的街口有路灯,但是小街巷从来没有安装过路灯,骑电动车或者走着回家特别不安全。”住在大街附近的居民陈兰英说,以前晚上一个人都不敢去外面散步,即使出去,也要带着手电筒。

“经讨论,听取居民意见,把安装路灯的项目报给了古槐街道党工委,经过批准后,动用服务群众经费,解决了大部分资金。”社区居委会主任吴志勇告诉记者,协调辖区多个单位,最终解决了7万余万的路灯安装费用。

塑料饮料瓶遇高温、酸性试剂会释放有毒物质

饮料瓶装醋,小心中毒伤身体

本报济宁8月31日讯(记者 孔令茹) 很多快餐店会用饮料瓶装放酱油醋或其他液体调料。这种做法用起来很方便,但废物再利用的背后却隐藏健康隐患。

8月28日,记者走进城区建设路一家快餐店内,每张快餐桌上都放着醋和辣椒等调味品,盛放醋的是茶饮料的旧瓶子,为使用方便,店主还在

瓶盖上打了孔。“做餐饮生意四五年了,醋都是用饮料瓶盛放的,玻璃器皿成本高,饮料瓶不仅成本低,醋也不容易洒出来,非常方便。”店主说,饮料瓶使用前都会冲洗干净,一个瓶子能用上好几个月,对于商家来说非常实惠。

一位顾客告诉记者,现在很多小吃摊都是用饮料瓶盛放调料,用着也很顺手,没有

考虑过是否有健康隐患。“饮料瓶冲洗干净应该可以重复使用,家里的小孩子经常用好看的饮料瓶盛水喝。”这位顾客说。

对此,济宁学院化学与化工系博士、副教授雷晓武表示,目前市场上的饮料瓶大多为塑料材质,在其成分为聚对苯二甲酸乙二醇酯(PET塑胶),由其加工的瓶子适合装

冷饮,最高耐热45度,装高温液体或加热则易变形。

另外,雷晓武告诉记者,市面上瓶装醋一般有“QS”认证,对人体没有危害,与此不同的是,饮料瓶中的PET塑胶在合成过程中会使用增塑剂、有机溶剂等,且塑料中仍含有少量有机小分子单体,因此遇高温、酸性试剂会缓慢释放出有毒物质,对身体造成一定的伤害。

道德讲堂开讲



近日,在700余人的朗朗诵读声中,李营街道以“孝行家和”为主题的道德讲堂开讲。图为手语舞《重回大唐》表演。

通讯员 张亮 倪澳丽 摄

“当年失明她嫁我,如今年老我养她”

石增安用后半生悉心守护爱人

妻子患老年痴呆17年,65岁的石增安每天像对待孩子般悉心照顾。面对别人的称赞,他总是说,当年自己一只眼睛失明,妻子义无反顾嫁给他,现在妻子有病,他理应用后半生撑起妻子的一片天。

本报记者 孔令茹



石增安每天都会带老伴出门活动。本报记者 李岩松 摄

老伴患病如3岁,他悉心照料

17年前,做环卫工作的张振华突然病倒,因脑梗住进医院,重度昏迷70天。临近出院时,张振华虽已脱离生命危险,但一直处于睡眠状态,吃饭、喝水都没意识,每餐只能进流食。在身边照料的老伴石增安不放弃一丝希望,在他的努力下,老伴张振华终于恢复了一些意识,但思想就像个3岁的小孩。

8月26日,记者来到城区博古

庄小区12号楼,张振华坐在客厅凳子上一言不发,脸上没有任何情绪表达,只有在石增安说话的时候,她会抬起头来望着他。“17年了,没跟我说过成句的话,从来没笑过。”石增安说这话时,眼睛垂下去,抬起头眼眶红了。

在采访中,张振华突然哭了。石增安说,生病这些年,老伴落下个哭的毛病,听到什么话语或想到什么事情,就会控制不住。“不

哭了不哭了,再哭就吵着邻居了,乖。”石增安语气温柔地安抚着老伴,就像哄小孩子,过了一分多钟,老伴才慢慢稳定下来。

“她哭,我懂。生病太遭罪了,她也是委屈。”面对患病的老伴,石增安想加倍对她好。从没有干过家务活的他,学会了做饭、洗衣和针线活,还学着缝了一个宽松的厚裤腿,每晚睡觉时套在老伴双腿上,防止她掀被子受凉。

曾经因车祸失明,妻子仍嫁他

在博古庄小区,邻居们都知道老石是个痴情人,即使老伴得了病,也常常能看到两人牵手走路,对老伴更是非常疼爱。在老石心里,他做的这些远不如老伴年轻时时的付出。

石增安和老伴都是上世纪40年代生人,年轻时一起支边到西北,并产生感情。在西北干活时,石增安曾出过一次严重的车祸,一辆大货车翻车将他压在车下,他全身带着泥土在病床上躺了半个月,张振华放下手头的活,每

天伺候在床前,这件事石增安永远不会忘记。

后来,石增安的右眼受伤导致失明,没想到张振华不仅没放弃感情,反而义无反顾地嫁给了他。自领证那天起,石增安就暗暗发誓,一定要好好待她,不能辜负这份真心。“她这样待我,我要是不好好照顾她,那就是忘恩负义了。”石增安说完这句话,一旁的老伴好像听懂了,呜呜咽咽地哭了起来。

在采访快结束时,记者尝试

想与张振华说两句话,问她“老伴对你好吗?”出乎意料的是,张振华含糊不清地说了一个字,“好”。石增安非常激动,连连说自己的辛苦终于没有白费,老伴能感受到他的爱。

家里的日历上,8月24日被画了一圈又一圈。石增安说,这是老伴65岁的生日,那一天女儿、儿子一起吃了顿团圆饭,他希望以后的每一个生日,全家人都能聚在一起,他始终相信,老伴能感受到这一份家人的温暖。